FEN BILIMLERI

6. Kati basinci ile ylizey alani arasindaki iliskiyi 6zdes kiuipler kullanarak érneklerle aciklamak isteyen
Gamze asagidaki gorsellerden hangisini kullanmahlidir?

A) B)
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3. Ozdes cisimler kullanilarak asagidaki diizenek-
ler olusturuluyor.
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1. Kati cisimlerin bulunduklari zemine uygula-
diklar basing degeri; cismin agirhgiyla dogru,
yluzey alaniyla ters orantili olarak degisir.
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7. Asagida ici farkh miktarlarda kum dolu olan 6zdes | ve Il numarali sandiklar Sekil-I"deki gibi esit kollu te-
razide dengede duruyor.
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I islem: Silindirin Gst yarisi kesiliyor. Basincin agirliga bagh oldugunu ispatlamak

isteyen bir 6grenci hangilerini secmelidir?
A)lvell I ve IV

C) ll ve IV D) lll ve IV

4. Ozdes kiiplerden olusan asagidaki sekiller-
den hangisinin basinci digerlerinden farkli-
dir?

A) B)

Il. islem: Silindirin dasey yarisi kesiliyor.

Yukaridaki bilgiye gore sekilde verilen 6zdes
silindirlere | ve Il numaral islemler ayr ayr
uygulandiginda cismin zemine yaptig: ba-
sin¢ miktar1 (P) nasil degisir?

l. islem Il. iglem
S — ——— 1 o 3 m
A Degismez. Yariya iner. Zemin Zemin
Yariya iner. Degismez. Sekil-1 Sekil-1l
Yariya iner. iki katina c¢ikar. Sandiklarin Sekil-I’deki gibi yan yana geldiklerinde zemine uyguladiklari basin¢ degerleri hakkinda
D) ki katina cikar. Yariya iner. yapilan,

I.  Sandiklar ayni boyutta olduklarindan zemine uyguladiklari basing degerleri birbirine esittir.

Il. Il numarah sandik daha agir oldugundan zemine uyguladigi basing miktari | numarali sandiginkinden
2. Yar seviyesine kadar su ile dolu olan, agzi ka- daha fazladir.

pali bardak asagida verilmistir.

5. Yari yuksekligine kadar su ile dolu olan, agzi
kapali kap asagida verilmistir.
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\ 4 - Zemin

lll. I numaral sandik daha agir oldugundan zemine uyguladigi basing miktarn Il numarali sandiginkinden
daha fazladir.

yorumlarindan hangileri yanhstir? (Makara ve ip agirhiklar sizdir.)

A) Yalniz 1l B) Yalniz Ill C)jvell D) I ve Il

Bardak ters cevrilerek zemin Gzerine tekrar

birakildiginda, Kap ters cevrilerek zemin Gzerine birakildi-
ginda,

I. Kabin zemine yaptigi basing nasil degisir?

8. Asagida ayni cins sivilarla dolu tg farkli kap érnegi verilmistir.
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|. Bardagin zemine yaptigi basin¢ nasil degi-
sir?

Il. Bardaktaki suyun bardak tabanina yaptigi
basing nasil degisir?

Il.-Kap tabanina yapilan su basinci nasil degi-
sir?

sorularinin dogru cevabi asagidakilerden sorularinin cevaplari asagidakilerden han-

hangisi olur? gisi olur?
I I | " 1 1l 1
A) Degismez Azalir i Artar Azalir Bu kaplarin tabanlarinda olusan sivi basinglarinin arasindaki iligski asagidakilerin hangisinde dogru
B Azalir Degismez Artar Artar verlimighia
Azalir Azalr Artar Degismez A)l>11>11 B)ll>1>1ll =1l=1I D)li>1>I
D Degismez Artar D) Degismez Degismez




9. Birim ylizeye etki eden dik kuvvete basing denir. Kati basinci, cismin agirhigina ve yltzey alanina baQIIdIr.E13_ Dikdoértgenler prizmasi bicimindeki 6zdes dort 515. Cam fanustaki balik, hareketine A noktasindan
Agirlik arttikga kati basinci artar, agirlik azaldikga kati basinci azalir. Ylzey alani arttikga kati basinci aza-  tahta blok sekildeki gibi siinger bir zemin Gze- baglamigtir.
lir, ylzey alani azaldikga kati basinci artar. rine yerlestirilmistir.
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Verilen bilgiler dogrultusunda bir 6grenci 6zdes tuglalar kullanarak dizenekler hazirliyor. Hazirladigi 1. da-
zenekte kati basincinin agirliga bagh oldugunu, 2. diizenekte ise kati basincinin ylzey alanina bagh oldu-
gunu gdstermek istiyor.

Buna gore 6grencinin kurmus oldugu dizenekler asagidakilerden hangisi gibi olmahdir?

Balgin izledigi yol sirasiyla B, C, D ve E nok-

A B
L_L ) Zemin
I_ [—[—— [— [—[— [—[—— [—[— Buna gére yiizeye etki eden dik kuvvet ile tat:armdan olusan kesikli cizgiler olduguna
= kati basinci arasindaki iligkiyi gé6zlemlemek g g
1. dizenek 2. duzenek 1. dizenek 2. duzenek isteyen bir 6grenci hangi numaral diizenek- il
leri kullanirsa amacina ulasmis olur?
C) D) — A) lvell ﬁl ve Il
i P [_[_r_ L—l_L_ [_[_T_ [_[T_ [_[_ C)llve lll D) Il ve IV
1. duzenek 2. diuzenek 1. dizenek 2. dizenek T —~ o Baligin Bulundugu

Nokta

10. Asagida verilen X ve Y musluklari esit zaman araliklarinda esit miktarda su akitmaktadir.

N =Y

grafiginde sembollerle gdsterilen noktalar
asagidakilerden hangisidir?

A | o]
D F E
C E F
E C F
14. Oyuncak araba, sandik, top, sehpa ve halidan D E F
olusan diuzenek asagida verilmistir.

X muslugu acilarak kabin yarisi doldurulduktan sonra, Y muslugu da acilarak kabin diger yarisini beraber . 16.

dolduruyorlar.

Buna goére kabin tabanina etki eden sivi basincinin zamana bagh degisim grafigi asagidakilerden = b

hangisi olabilir?

A) Basing B) Basing C) Basing Basing

\ Zemin
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Buna gore,

Dusey kesiti sekildeki gibi olan esit hacim bdl-
meli ikizkenar tGc¢cgen kap, X ylzeyi Uzerinde
dengededir.

|L~ Zaman b Zaman |C |4~23man

11. Bosg bir pet siseyi g farkh yikseklikteki nok- 112. Esit hacim béimeli kaplarda d4, dz ve dz yogun-
tadan esit boyutlarda delen Yasemin, delikleri:  luklu sivilar bulunmaktadir.
oyun hamuru ile kapatarak siseyi tamamen su dy dz ds
ile doldurmustur.

I. Topu sandigin Gzerine koydugumuzda san- -
digin sehpa yiizeyine yaptigi basing artar. Uggen kap Y ylzeyi Gzerine getirildiginde kabin
zemine uyguladigi basin¢ degeri - L kap taba-

Il. Sandik sehpadan alinip haliya konuldu- ] )
nindaki sivi basinci - -~ -.

gunda sehpanin hali yuzeyine yaptigi ba-

= sing azalir. Yukaridaki bilgiye goére, kutucukta yazih
{s Ill. Oyuncak araba sandik Uzerine konuldu- ifadenin dogru olmasi icin | ve Il numarah
s B & gunda sehpanin hal yuzeyine yaptigi ba- bosluklara asagidakilerden hangisi getiril-
*P sin¢ degismez. melidir?
Delikler ayni anda acildiginda deliklerden Kaplar-m tabaunlarlna"uygulanan st E)asmg- yargilarindan hangileri dogrudur? 1 1]
akan sularin ilk ulastigi mesafelerin sirala an egit olcuduna g3fe; Sivilann yodunivlc A) Yal | | ] i
#H9 lar1 arasindaki iliski nasildir? ) Yaintz )i ve A) azalr degismes
C) llve lll D) I, lvelll degismez artar

masi asagidakilerden hangisidir?
A)S>R=>P P>R>S

C)S>P>R D)P>S >R

d1 = d2 B) d3 > d1
C) d1 > d2 D) 3d1 = d3

azalir azalir
degismez azalir






